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Ata da 89ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 12 de setembro de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Bruno Reis, Cacá Leão, Carlos 

Geilson, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo Damasceno, Elmar Nascimento, 

Euclides Fernandes, Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Ivana Bastos, Joacy Dourado, 

José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, 

Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza 

Barradas, Maria Luiza Laudano, Mario Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, 

Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, 

Rosemberg Pinto, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Vando, Yulo Oiticica, 

Zé Neto e Zé Raimundo (43). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Srs. Deputados Temóteo Brito, Sidelvan Nóbrega e Marcelino Galo. 

PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Marcelino Galo falou sobre o IX Encontro de 

Engenheiros do Brasil, que tratou de temas fundamentais para o desenvolvimento do País e o 

impacto causado pelo Programa de Aceleração do Crescimento – PAC, naquele setor, bem 

como da participação das mulheres nos órgãos dirigentes dos seus sindicatos, fazendo 

referência à proposição apresentada pela Deputada e Engenheira Maria Del Carmen. 

Finalizando, notificou o assassinato, no Município de Monte Santo, do trabalhador rural Leo, 

solicitando a ação da Polícia Militar de modo severo, garantindo uma investigação e apuração 

para penalização dos culpados. O Deputado Elmar Nascimento questionou a competência do 

Secretário Jorge Solla, que não tomou conhecimento do que aconteceu no evento promovido 

em Costa do Sauípe, com ocorrência de casos de meningite tipo C. Disse que a Secretaria já 

tinha conhecimento de casos da doença desde o dia 04/09, mas nada fez no intuito de 

suspender a realização do evento. Finalizando, solicitou o pronunciamento da Comissão de 

Saúde sobre o fato, solicitando, inclusive, as devidas explicações do Secretário da Saúde. A 

Deputada Maria Luiza Laudano disse ter telefonado ao Secretário Jorge Solla, para ter 

conhecimento do que ocorreu em Costa do Sauípe e a informação passada foi que desde o 

dia 04/09 foi instalado um posto de saúde para realizar o atendimento a todos que 
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necessitassem de cuidados, bem como para o recebimento de vacina apropriada. Concluindo, 

disse ter certeza de que o Secretário Jorge Solla tinha toda a preocupação com a saúde do 

povo da Bahia e tinha muita responsabilidade no trato de todas as questões pertinentes a 

saúde dos baianos e daqueles que aqui fazem turismo. Portanto, todas as providências foram 

tomadas para que não haja a propagação de um surto. O Deputado Carlos Geilson disse que 

houve a predominância do interesse econômico no tratamento dado as ocorrências de casos 

de meningite tipo C no complexo de Costa do Sauípe, para que não houvesse a suspensão 

do evento a ser realizado naquele complexo turístico. Salientou não ser possível aceitar os 

argumentos de que o Secretário de Saúde estava tomando todas as medidas cabíveis, pois 

na realidade foi de uma displicência absoluta permitir que o evento do Sauípe Fest se 

concretizasse. Finalizando, informou que o Município de Feira de Santana estava com uma 

escola classificada entre as dez melhores do País. A Deputada Luiza Maia falou que fazer o 

registro do fato e tomar as providências necessárias é o que deve ser feito, e não usar do 

drama de pessoas para fazer discurso. Prosseguindo, disse que a Oposição adorava 

potencializar o que acontecia de ruim na Bahia.  Salientou que todos os cargos no PT são 

ocupados de modo igualitário por homens e mulheres e o mesmo deve ser feito nos mais 

diversos setores do País. Por fim, informou que tentava agendar uma visita a Presidente 

Dilma para apresentar o Projeto de Lei que trata da não utilização de recursos públicos para 

qualquer arte que trate de modo inadequado a mulher. O Deputado Paulo Azi disse que o fato 

ocorrido em Costa do Sauípe foi um exemplo claro de omissão e passividade da Secretaria da 

Saúde da Bahia, já que a meningite tipo C mata e tem fácil contágio. Salientou que o mínimo 

a ter sido feito era o alerta da população para que pudesse ter a consciência dos riscos 

envolvidos na participação no Sauípe Fest. Informou ter recebido inúmeros telefonemas de 

pessoas que residem naquela localidade, dizendo que não foi autorizada a vacinação da 

população que ali reside, já que o efeito da vacina só é eficiente quando aplicada com no 

mínimo quinze dias de antecedência. Sendo assim, as pessoas com suspeita de contágio não 

teriam qualquer benefício com a aplicação da mesma. O Deputado Zé Neto falou sobre o 

início da Conferência de Saúde na Bahia. Em seguida, disse ter ouvido o Sr. Juthay e demais 

Deputados da Oposição noticiarem em uma escala de terror os casos de meningite ocorridos 

em Sauípe, sem nenhuma preocupação com a imagem a que expõem a Bahia. Prosseguindo, 

informou que todas as medidas foram tomadas e, o mais importante, todas as normas 

nacionalmente utilizadas foram praticadas e nenhum outro caso, nas últimas quarenta e oito 

horas, foi registrado. Concluindo, disse que foi tomada a medida acautelatória cabível, no 

entanto, se houvesse ocorrido uma suspensão do evento, a Oposição, hoje, estaria a dizer 
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dos prejuízos que foram gerados para Estado, o que demonstra o mero “oba oba”, sem 

qualquer objetivo de discussão de ideias. O Deputado Álvaro Gomes disse que o problema da 

meningite no Estado já foi muito bem explicado pelo Líder Zé Neto, ressaltando que o fato 

poderia ter ocorrido em qualquer lugar, devendo ser tema de preocupação e não de utilização 

para desgaste de um Governo que vem trabalhando de modo intenso para o desenvolvimento 

da Bahia. Seguindo, falou sobre a Sessão Especial, realizada naquela manhã, para 

apresentação do Plano Diretor da Copa 2014. Concluindo, disse que a Copa do Mundo era o 

único evento que conseguia atingir um número de quatro bilhões de expectadores, com uma 

movimentação de cento e trinta e três bilhões. Por tudo isso, o esporte vinha cada vez mais se 

firmando como fator de inclusão e de movimentação econômica. Constatada a falta de 

quorum regimental através da solicitação do Deputado Álvaro Gomes, o Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Capitão Tadeu, 

Carlos Ubaldino, Claudia Oliveira, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Herbert 

Barbosa, J. Carlos, João Bonfim, Luiz Augusto, Paulo Rangel, Roberto Carlos, Ronaldo 

Carletto, Sandro Régis e Tom Araújo (20). 
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